

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница
12 сентября
1952 года

Не медлить с уборкой картофеля и овощей

В прошлые годы колхозы и подсобные хозяйства предприятий нашего города к уборке картофеля и овощей приступали с большим запозданием. Уборка затягивалась до заморозков, нередко и до снегопадов. Допускались большие потери, а выкопанный картофель подвергался замораживанию.

Учитывая ошибки прошлых лет, труженики сельского хозяйства города в нынешнем году одновременно с уборкой зерновых приступили к копке картофеля и уборке других огородных культур.

С развертыванием уборки картофеля и овощей в колхозах и подсобных хозяйствах трудовое напряжение увеличивается. Не завершена уборка зерновых культур, продолжается молотба и хлебопоставки. Задача теперь состоит в том, чтобы не снижая, а увеличивая темпы этих работ, одновременно с зерновыми быстро убрать картофель и овощи и в ближайшие дни полностью расчиститься с государством по поставкам всех видов продуктов сельского хозяйства.

Погода благоприятствует. Рабочая сила и механизмы в колхозах имеются. Однако уборка картофеля и овощей проводится крайне медленно. По состоянию на 10 сентября план уборки картофеля по колхозам города выполнен на 24,5 процента. Только один колхоз «Трудовик» полностью выкопал картофель. В колхозе «Красный пахарь» убрано картофеля 22 процента к плану, а в колхозе «Путь к коммунизму» выкопано картофеля 6,5 гектара вместо 55 по плану.

Не менее важной задачей является заготовка картофеля от индивидуального сектора. Население Мрамора, Полдневой и Кургановой не может сдать картофель в счет поставок и только по той причине, что заготовительные организации не подготовились к приему картофеля и овощей.

Уборка хлеба и картофеля — всенародное дело. В целях организованного завершения уборочных работ нужно создать специальные бригады по уборке картофеля и овощей, большую помощь должны оказать в этой работе коллективы шефствующих предприятий и организаций. Нужно добиться ежедневного выполнения и перевыполнения норм выработки, обеспечивая высокое качество уборочных работ.

Успешное проведение уборки, заготовки картофеля и овощей даст возможность создать необходимый запас сельскохозяйственных продуктов для улучшения снабжения рабочих, служащих,

Все на трудовую вахту в честь XIX съезда партии!

Социалистические обязательства горняков в честь XIX съезда ВКП(б)

Величественная задача, выдвинутая в директивах съезда, отвечает кровным интересам трудящихся нашей страны. Мы видим в новом пятилетнем плане дальнейшее укрепление могущества нашей страны, новый мощный подъем материального и культурного благосостояния многомиллионного советского народа.

Горячо одобряя мудрую, миролюбивую политику коммунистической партии, направляемую великим Сталиным, и желая внести свой вклад в дело досрочного выполнения госу-

дарственного плана 1952 года, коллектив Гумешевского рудоуправления в честь XIX съезда партии встает на стахановскую вахту и берет на себя следующие социалистические обязательства:

План сентября по добыче руды выполнить к 27 сентября; Качество руды дать на 2,5 процента выше плана;

Повысить производительность труда в среднем на одного рабочего по руднику на 6 процентов;

Дать снижение себестоимости

продукции против плана на 1 процент;

Выполнить план третьего квартала по выработке электроэнергии к 28 сентября;

Закончить строительство второго восьмиквартирного дома;

Сэкономить электроэнергии 50 тысяч киловаттчасов, крепящего леса 100 кубометров.

В. Есавич, директор рудника.

Л. Красиков, секретарь парторганизации.

М. Макаров, председатель рудкома.

Девятимесячный план — досрочно

Вставая на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, коллектив листопркатного цеха № 2 Северского завода брал обязательство — закончить девятимесячный план к 8 сентября. Взятые обязательства коллективом выполнены с честью. Девятимесячный план на 8 сентября был перевыполнен, выдано 35 тонн сверхпланового проката.

Смена мастера холодного

пердела тов. Белодет нормы выработки в дни вахты выполняет на 120—125 процентов, раздирищик тов. Лебедев — на 172 процента. Значительно перевыполняет производственное задание сортировщица тов. Перевезенцева, раздирицы тт. Ромашова, Трубникова и другие.

Неплохо трудятся и вальцовщики. Так, например, вальцовщик тов. Аввакумов ежедневно выполняет план свыше 109 про-

центов и выдает проката первым сортом 61,8 процента вместо 57 процентов по плану.

Живя единым стремлением — встретить XIX съезд новыми трудовыми успехами, прокатчики взяли дополнительное обязательство — ко дню открытия XIX съезда ВКП(б) — 5 октября — выполнить производственный план за 10 месяцев.

И Нестеров.

Обязательства артели „Бытпром“

Коллектив артели „Бытпром“ с большим воодушевлением встретил сообщение о созыве XIX съезда ВКП(б) и единодушно решил включиться в социалистическое соревнование в честь XIX съезда партии и принял повышенные обязательства:

Выполнить производственный

план за сентябрь на 105 процентов. Снизить себестоимость выпускаемой продукции в сентябре по сравнению с планом на 5 процентов и дать экономии 2 тысячи рублей.

Снизить потери от брака и непроизводительных расходов по сравнению с 1951 годом на

25 процентов. Улучшить качество выпускаемой продукции.

К 1 октября 1952 года закончить подготовку цехов к зиме.

Горнушкина, Бажов, Понаотов, Теткина, Подкорытова.

Хлебопоставкам — неослабное внимание

Благоприятные погодные условия дают возможность колхозам, подсобным хозяйствам нашего города уборку зерновых культур и картофеля закончить в самые сжатые сроки. Быстро выполнить план поставок хлеба и картофеля государству, качественно отработать и заложить семенной фонд и приступить к выдаче аванса хлеба на трудодни колхозникам.

Несмотря на благоприятные условия уборка хлебов в колхозах города проходит крайне неудовлетворительно. По состоянию на 10 сентября в колхозе „Трудовик“ зернобобовых культур находилось на корню 129 гектаров. Имеющиеся в колхозе два комбайна убивают в день по 6—7 гектаров вместо 25—30 гектаров. В колхозе „Путь к коммунизму“ подлежат уборке 138 гектаров зерновых и 49 гектаров картофеля, в колхозе „Красный пахарь“ — 89 яровых и 35 гектаров картофеля. Аналогичное положение в подсобных хозяйствах Северского и Криолитового заводов.

Хлеба настолько созрели, что местами начинают осыпаться. Медлительность в уборке дальше нетерпима. Каждый час простоя нужно считать преступлением перед государством и народом.

При наличии большого скопления намолоченного хлеба на складах колхозов, план поставок хлеба государству по состоянию на 10 сентября выполнен только на 77,8 процента, в том числе колхозом „Красный пахарь“ — на 89,6, „Путь к коммунизму“ — на 69, „Трудовик“ — на 73 процента. Директор подсобного хозяйства Северского завода тов. Гудзак, ссылаясь на объективные причины, к сдаче хлеба государству до сих пор не приступил.

В связи установленных сроков поставок хлеба государству колхозами в значительной степени повинны и предприятия города, которые решением исполкома горсовета и ГК ВКП(б) были обязаны выделить колхозам автомашин на перевозку хлеба государству. Это решение выполняется плохо.

Отсутствие машин привело к тому, что 8 и 9 сентября колхозами было сдано хлеба государству вместо 468 центнеров только 85.

В колхозе „Трудовик“ на 8 сентября лежало готового к сдаче зерна 170 центнеров. Машина Хлебокомбината, нанятая с мукой в Полдневскую хлебопекарню, на обратном пути должна была взять в колхозе зерно для сдачи государству, но шофер этой машины тов. Безответных вместо того, чтобы везти хлеб государству на обратном пути счел нужным машину нагрузить дровами. С такими фактами мириться нельзя.

Колхозы города имеют все возможности в ближайшие 2-3 дня убрать весь урожай, выполнить план поставок хлеба государству, засыпать семенной фонд, но в этом им нужна помощь шефов, особенно в транспорте.

П. Богомолов.



НА СНИМКЕ: П. В. Вокин — начальник смены Гумешевского рудоуправления. Неся стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б), его смена ежедневно выполняет производственное задание на 115—120 процентов.

Большое государственное дело

Наша черная металлургия призвана все больше снабжать чугуном, сталью и прокатом машиностроительную промышленность, великие стройки коммунизма, все народное хозяйство страны.

Понимая это, металлурги Свердловской области приняли серьезные социалистические обязательства на 1952 год — значительно превзойти достигнутый в 1951 году уровень выплавки чугуна, стали и производства проката.

Борясь за взятые обязательства, план отгрузки металлолома за истекшие 8 месяцев некоторые предприятия в значительных размерах перевыполнили. К ним относятся: Криолитовый завод, завод „Красный металлост“, Северское стройуправление и другие.

Однако такие предприятия, как Гумешевское рудоуправление, которое при наличии лома, план восьми месяцев выполнило только на 56 процентов, артель „Металлошнуротреб“ — на 97 процентов. В августе не выполнил дополнительное задание по отгрузке металлолома Северский завод.

В первой декаде сентября руководители этих предприятий также мало уделяют внимания отгрузке металлолома. Одним из основных недостатков в выполнении плана по сбору и отгрузке металлолома является то, что ни одно предприятие города не закончило сплошной очистки своих территорий от металлолома.

Перед руководителями всех предприятий и трудящимися города стоит задача — мобилизовать все силы и возможности для сбора, отгрузки и зачистки территорий от металлолома, чтобы месячный план и дополнительное задание по отгрузке металлолома выполнить к 25 сентября.

А. Тагильцев.

С единомышленным одобрением

На днях в партийной организации Криволатового завода состоялось собрание, посвященное обсуждению проекта измененного Устава партии.

После принятия повестки дня берет слово секретарь партбюро завода тов. Шахмин. Он сказал:

— Новая, историческая обстановка вызвала необходимость некоторого изменения Устава партии. Наша партия всегда стремилась к тому, чтобы ее организационные формы и методы работы целиком и полностью отвечали особенностям данной исторической обстановки и тех политических задач, которые вытекают из этой обстановки. На протяжении своей истории партия неоднократно вносила изменения Устава.

Далее тов. Шахмин напомнил присутствующим о постановлении Секретариата ЦК ВКП(б), обязывающем все партийные организации развернуть широкое обсуждение проекта директив по пятому пятилетнему плану развития СССР и измененного Устава партии.

Коммунисты приняли активное участие в обсуждении проекта измененного Устава партии.

— Проект измененного Устава партии, — говорит тов. Потоскуев, — является документом огромного значения. Он говорит об исторических победах, достигнутых нашей партией, о новых задачах, стоящих перед партией и об организационных средствах осуществления этих задач. Я целиком одобряю проект нового Устава.

В своем выступлении тов. Кофман, одобряя проект Устава, заявил, что в проекте нового Устава хорошо сказано о правах и обязанностях членов партии. Пункт третий Устава обязывает коммунистов быть активными борцами за выполнение партийных решений. Но у нас есть еще такие коммунисты, которые не борются за выполнение партийных решений, собрания посещают редко, взносы уплачивают несвоевременно. Партийной организации на это надо уделить серьезное внимание.

— Когда читаешь проект измененного Устава партии становится как-то радостно на душе, — сказала в своем выступлении тов. Старкова. Проект нового Устава, — говорит она, — еще выше поднимает звание члена коммунистической партии, полнее определяет права и обязанности. Я с радостью одобряю проект измененного Устава.

По проекту Устава в прениях выступило 11 человек. Многие выступающие вносили свои замечания и дополнения к проекту Устава.

Собрание единомышленно приняло решение — одобрить проект измененного Устава коммунистической партии Советского Союза и обязало всех коммунистов глубоко изучить проект измененного Устава, повышать уровень всей партийно-политической и организационной работы.

Больше внимания школам рабочей молодежи

Огромная роль по воспитанию и обучению трудящейся молодежи принадлежит школам рабочей молодежи. Перед ними стоит ответственная и благородная задача — повысить общеобразовательный и культурный уровень рабочих и колхозников, сделать из них полноценных строителей коммунистического общества.

В этом году в нашем городе более семисот молодых рабочих без отрыва от производства обучаются в вечерних школах.

Но плохо то, что школы рабочей молодежи недостаточно обеспечены учебными и наглядными пособиями, учительскими кадрами не укомплектованы, некоторые учителя чрезмерно перегружены. С первых дней нового учебного года этелу народного образования приходится заниматься перемещением учителей из одной школы в другую, перераспределением часов, уроков и обеспечением учебниками.

Итоги начала занятий в школах рабочей молодежи показали, что некоторые партийные и профсоюзные организации, а также хозяйственные руководители отмежевываются в своей работе от школьной жизни и считают эту работу второстепенной.

Так, например, секретарь партийной организации тов. Фотеев и председатель стройкома тов. Темляков Северского стройуправления совершенно отмахнулись от вечерней школы рабочей молодежи Октябрьского поселка, и как результат, школу рабочей молодежи из Северского стройуправления посещает всего лишь 10 человек.

Не понимая задачи повсеместного осуществления всеобщего семилетнего обучения и перехода к десятилетнему всеобщему образованию, отдельные руководители цехов Северского завода тт. Оглезнев, Григорьев и другие не создают условий для рабочих-учащихся школы рабо-

чей молодежи. В результате молодые рабочие С. Карамышев, И. Соломеев, М. Ткачева, А. Горбунов и другие, имея желание учиться и повышать свой общеобразовательный уровень, были вынуждены оставить школу.

Руководители партийных, советских и хозяйственных организаций обязаны проявлять повседневную заботу о школах рабочей молодежи. В общежитиях, где живут учащиеся, необходимо организовать комнаты для самостоятельной работы, обеспечив их географическими картами, письменными принадлежностями и другими учебными пособиями, освободить учащихся от вечерних работ в дни занятий в школах, создать для учащихся школ рабочей молодежи все условия для успешной работы и учебы.

Б. Кандеев, инструктор отдела пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Из последней почты

КОГДА БУДЕТ НАВЕДЕН ПОРЯДОК В МАГАЗИНЕ?

Время установлено для работы магазина № 15 Межрайторга с 9 часов утра до 18 часов вечера.

Но продавец тов. Торопова открывает и закрывает магазин, когда ей вздумается. Как факт:

1 сентября магазин был закрыт до 11 часов дня, 2-го в это же время также магазин не работал, наблюдаются случаи отпуща товаров при закрытых дверях. Как правило, магазин закрывается раньше времени.

Кроме того, продавец торгует разливным вином стопками, превратив магазин в американку.

Спрашивается, кто дал право продавцу тов. Тороповой нарушать правила советской торговли?

П. Динамов.

По следам писем

„Под покровительством завкома“

В заметке под таким заголовком, помещенной в № 86 нашей газеты, говорилось, что, пользуясь покровительством председателя завкома Криволатового завода тов. Шитикова,

председатель земельной комиссии Щелупа незаконно отобрал земельный участок у тов. Рыгаловой. Прокурор города тов.

Сапожников сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, подтвердились, виновные будут привлечены к ответственности.

Книги лауреатов Сталинской премии

Талантливое произведение прогрессивной литературы

Всем друзьям мира и демократии хорошо известно имя Андре Стиля, талантливого французского писателя-публициста, главного редактора газеты «Юманите», недавно освобожденного из камеры парижской тюрьмы «Санте», куда его вместе с другими патриотами бросили французские прислужники американских империалистов.

Андрэ Стиль зарекомендовал себя в глазах миллионов простых людей Франции, как неутомимый борец против фашизма и угрозы новой мировой войны, самоотверженно отстаивающий оружием слова честь, свободу и национальную независимость родной страны.

В своем новом романе «Первый удар» писатель нарисовал волнующие картины борьбы французских трудящихся против преступной политики подчинения Франции американскому диктату, показал героев этой борьбы. Честная и мужественная книга писателя-коммуниста встретила горячий отклик у читателей. Высокую оценку она получила в нашей стране. В числе лучших произведений советской и прогрессивной зарубежной литературы она была отмечена Сталинской премией за 1951 год.

Действие романа разворачивается во Франции, в одном из бедных поселков, где в жалких лачугах и приспособленных под жилье дотах бывшего «Атлантического вала» ютятся докеры со своими семьями. Американцы, действующие в чужой стране с наглостью оккупантов, хотят превратить французский торговый порт в американскую военную базу, а на территории поселка построить аэродром. При этом они твердо убеждены, что докеры, доведенные нуждой до

отчаяния, не смогут оказать сопротивления их агрессивным планам.

Герои романа Андре Стиля — простые французские докеры, которых сплачивает Французская коммунистическая партия, отлично сознают, какие жестокие тяготы и испытания ожидают каждого, кто встал на путь борьбы с оккупантами. Но они знают и другое: если борьба ослабнет, новые неисчислимые страдания и унижения ожидают Францию. Высокоразвитое чувство патриотического долга, благородное сознание, что на своем скромном участке каждый честный француз защищает общее дело мира, присущи героям романа. Эти-то черты сообщают им жизненную силу, делают многие образы столь волнующими и привлекательными.

Всемирно-исторические победы Советской Армии над германским фашизмом оставили неизгладимый след и в этом уголке Франции. Великий пример страны социализма вдохновляет героев книги на подвиги, укрепляет их веру в светлое будущее родной страны. Прекрасно сказал Андре Стиль в своем романе: «...здесь в каждом сердце хоть один день развева-лось красное знамя, когда, подымая огнем на крыше рейхстага, оно и для Франции стало сигналом возрождения. И пусть у каждого свой символ веры, все же каждый с тех пор хранит в себе каплю той благородной крови, которой окрашено это знамя».

Писатель убедительно показывает, как ширится и разрастается сопротивление американским империалистам, как втягиваются в ряды борцов все новые участники: крестьяне, мелкие буржуа — далекие от политики люди, которым

сама жизнь на многое открыла глаза.

Глубоко волнует рассказ о четырех отважных докерах. Пробравшись ночью на базу подводных лодок, они с риском для жизни пишут на 30-метровой высоте лозунг: «Американцы — в Америку!» Не меньше душевного мужества проявила в минуту решающего испытания и 60-летняя госпожа Дюкен. Не испугавшись ни церковного отлучения, ни развода с мужем, она публично уличает американцев в сотрудничестве с немецкими фашистами. Запомнятся читателю и другие персонажи романа, правдиво и ярко обрисованные Андре Стилем: старик Леон, молодой рабочий Жожо, научившийся во Вьетнаме ненавидеть оккупантов, докер Гиттон, коммунист Анри...

Знакомая с этими людьми, в облике которых запечатлелись прекрасные черты французского народа, мы видим, как в совместной борьбе против преступных заговоров американских поджигателей войны выковываются братство и дружба французских патриотов, узнаем, какую огромную воспитательную работу проводят в массах французские коммунисты, возглавляющие сопротивление народа американским оккупантам.

«Первый удар» — выдающееся произведение прогрессивной литературы. Книга Андре Стиля поможет миллионам борцов за мир во всем мире лучше узнать и полюбить своих мужественных французских соратников, будет способствовать укреплению дружбы и взаимопонимания между народами.

Б. Галанов.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 8 сентября:

Соединения корейской Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои, нанося противнику потери в живой силе и технике.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 2 и повредили 2 самолета противника.

США ПРОТИВ ЗАПРЕЩЕНИЯ ОРУЖИЯ МАССОВОГО УНИЧОЖЕНИЯ

ПАРИЖ. Газета «Юманите» опубликовала сегодня статью «Соединенные Штаты отвергают британское предложение о бактериологической войне». В статье говорится:

Как стало известно из кругов, близких к американской делегации ООН, британский делегат в ООН Джебб, уступая давлению общественного мнения, дважды в течение двух последних месяцев предлагал своему американскому коллеге Гроссу совместно объявить об отказе «первыми использовать бактериологическое оружие». В результате этих двух демаршей американский делегат обратился в государственный департамент со специальным меморандумом, в котором рекомендовал принять предложение Великобритании. Такой жест, указывал Гросс, способствовал бы сплочению большинства стран — участниц ООН вокруг США.

По сведениям из достоверного источника, государственный департамент и Пентагон отклонили это предложение, потому что, по их мнению, такое заявление связало бы им руки. С другой стороны заявили в Вашингтоне, согласие на запрещение бактериологического оружия помешало бы Соединенным Штатам противодействовать запрещению атомного оружия.

В инструкциях, данных по этому вопросу Гроссу, государственный департамент указывает, что Соединенные Штаты не заинтересованы в настоящий момент в запрещении какого-либо оружия, способного причинить колоссальный ущерб при минимальных расходах.

Варварские налеты американской авиации на города и села Кореи

ПХЕНЬЯН. Ежедневно американские бомбардировщики, штурмовики и истребители совершают варварские налеты на мирные корейские города и села. Вчера днем американские самолеты подвергли бомбардировке и обстрелу мирные населенные пункты на восточном побережье, районы городов Саривоня, Аньчжу и другие пункты.

В ночь на 7 сентября американские бомбардировщики «В-29» сбросили несколько сот бомб на сопки и деревушки к северу от Пхеньяна. Прямыми попаданиями бомб разрушено много крестьянских построек и землянок на склонах гор, убито и ранено много мирных жителей — крестьян и беженцев из Пхеньяна. На большой площади уничтожены посевы риса, гаюляна и кукурузы.

С огромным негодованием встретили этот новый варварский налет американской авиации жители Пхеньяна.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Редакции газеты
„За большевистские темпы“
**требуется
КОРРЕКТОР**

С предложениями обращаться в редакцию газеты: г. Полевской, Ленина 26.

ДЕГТЯРЕВ Степан Григорьевич, проживающий в г. Полевском, улица Кирова № 11, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой ДЕГТЯРЕВОЙ Надеждой Егоровной, проживающей в г. Полевском, улица Береговая № 19. Дело будет слушаться в нарсуде I участка г. Полевского.